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possibile addivenire ad amichevoli accordi 
cogli espropriando 

« Si sta ora compilando la proposta par-
ticolareggiata per l'esecuzione di un primo 
gruppo di lavori'comprendente tutti i prov-
vedimenti necessari per dare completa at-
tuazione alla convenzione stipulata nell'a-
prile 1910 colla Società della ferrovia Rez-
zato-Vobarno. 

« Si è già disposto affinchè detta pro-
posta sia presentata all'approvazione colla 
massima sollecitudine. 

« II sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dall' onorevole 
Magliano, « sull'indugio frapposto ad ap-
paltare i lavori di bonifica di Fiume Morto 
nei pressi della stazione ferroviaria di Por-
tocannone-Guglionesi (Campobasso) ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Per la sistema-
zione degli scoli d'acqua nella pianura di 
Fiume Morto presso la stazione di Guglio-
nesi e Portocannone l'ufficio del Genio ci-
vile di Campobasso compilò un progetto 
in data 9 settembre 1912. 

« Essendo sorto il dubbio se le opere in 
esso previste fossero da classificarsi tra le 
opere di bonifica o tra le opere idrauliche, 
e se, nella prima ipotesi, dovessero aggre-
garsi a quelle della bonifica di Pantano 
Basso, inscritta al numero 38 della tabella 
terza annessa al testo unico 22 marzo 1900, 
n. 195, fu sentita in proposito la Commis-
sione centrale perle sistemazioni idraulico-
forestali e per le bonifiche. 

« Tale Commissione si è ora pronunciata, 
ed ha ritenuto che la sistemazione degli 
scoli d'acqua nella pianura di Fiume Morto 
faccia parte dei lavori della bonifica di Pan-
tano Basso. 

« I l Consiglio superiore dei lavori pub-
blici, a sua volta, in adunanza 16 gennaio 
1913, n. 6, ha dato, in massima, parere fa-
vorevole sul citato progetto 9 settembre 
1912 di sistemazione degli scoli nella pia-
nura di Fiume Morto, suggerendo alcune 
rettifiche al capitolo speciale - si è dato in-
carico fin dal 29 corrente al Genio civile 
di Campobasso di provvedere al riguardo, 
dopo di che S r £1 interpellato il Consiglio 
di Stato. 

« Si proseguirà poi con ogni possibile 
sollecitudine la prescritta istruttoria, salvo 

a provvedere all'appalto in relazione alle 
disponibilità del bilancio, tenuto conto dei 
limiti posti dalla legge di consolidamento. 

« II sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dall' onorevole 
Magliano « sull'indugio frapposto a disporre 
l'illuminazione elettrica della stazione fer-
roviaria di Larino, non ostante precedenti 
assicurazioni di solleciti' provvedimenti ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Per l'illumina-
zione elettrica della stazione di Larino fu-
rono avviate trattative con la ditta Fra-
telli Batt ista, unica fornitrice di energia 
elettrica nella località. 

« Ma, essendo inaccettabili le proposte 
definitive fatte dalla ditta, poiché in base 
ad esse si verrebbero a quadruplicare le 
attuali spese di esercizio, le trattat ive sono 
state interrotte. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dall' onorevole 
Magliano, « sul ritardo frapposto a ban-
dire l'appalto per i lavori della sistemazione 
idraulica del Cigno in Agro di San Mar-
tino, in Pensilis (Campobasso) ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Il Ministero ha 
già disposto la compilazione del progetto 
dei lavori di sistemazione idraulica del tor-
rente Cigno, non ostante che essi siano 
classificati nel secondo grado d'urgenza e 
vi siano lavori urgentissimi da eseguirsi per 
quasi 30 milioni. 

« Gli studi sono stati iniziati e sono stati 
pure eseguiti i rilievi di campagna per una 
notevole parte del territorio. Completato 
il progetto, il Ministero esaminerà se, in 
relazione alle disponibilità di bilancio ed 
alle somme occorrenti per lavori già in corso 
o considerati di somma urgenza, possa prov-
vedersi all'appalto. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici annun-
zia di aver dato risposta scritta alla inter-
rogazione presentata dall'onorevole D'Oria 
« per sapere se sia vero l'annunzio della 


